

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

VIII. évfolyam 295 szám.

Péntek

Debrecen, 1938. december 30.

Hadihajókon csapatokat szállít Franciaország Afrikába

Remény van az olasz-francia viszály békés elintézésére Olaszország követeléseit nem teljesíthetetlenek

A francia olasz feszültség lényegében a mai napig semmit sem enyhült, valószínű azonban, hogy az olasz állásfoglalás döntő jellegű lesz a kérdés további tisztázása tekintetében. Európai diplomáciai körökben remélik, hogy a kérdést békésen mindkét állam megnyugvására fogják elintézni.

Olaszország afrikai követeléseit illetően német diplomáciai körökben úgy vélik, hogy az olasz követelések csak az angol férfiaknak római látogatása során nyernek tisztázódást. A német sajtó szerint az olasz követelések valószínűleg a következők lesznek: Franciaországban át kell, hogy engedje a dzsibuti-addis abbebai vasutvonalat Olaszországnak, Dzsibutiban pedig különleges jogokat kapna Olaszország.

A szuezi csatorna tekintetében is jogos követeléseik vannak Olaszországnak. Továbbmenően Olaszország Tuniszba százezer olaszt akar letelepíteni. Hogy mik lesznek végleges követeléseik az a későbbi időpontban fog nyilvánosságra kerülni.

Francia hivatalos körökben élénk sajnálkozással állapították meg, hogy a sajtóban a francia-olasz ellentéttel kapcsolatban ellenőrizhetetlen és alaptalan hírek keltek szárnyra.

Francia részről teljesen alaptalannak minősítik azt a sajtójelentést, amely szerint Daladier észak-afrikai látogatásának demonstráció jellege lesz és a miniszterelnököt 28 hadihajó kíséri el.

A Quai d'Orsay az illetékes francia katonai hatóságok véleményének kikérése után nyilatkozatot tett közzé, amelyben kijelenti, hogy tudomása szerint az utóbbi időben a francia Szomáli-föld határvonalánál semmiféle olasz csapatösszevonás sem zajlott le.

Másfelől francia részről hangsúlyozták, hogy a francia szomáli föld és az olasz gyarmattá vált Etiópia határvonalának megállapítása körül felmerült kérdések nem új keletűek, hanem már mintegy 14 hónapra nyulnak vissza. Az olasz hatóságok az egyik vitás körzetben katonai őrállomásokat létesítettek. A francia kormány elhatározta, hogy

a maga részéről földrajzi szakértőket küld Dzsibutiba, azzal a feladattal, hogy helyszíni szemle és a térképek áttanulmányozása után állapítsák meg a két tartomány pontos határvonalát. A Matin jelentése szerint a francia hajóraj D'Iberville nevű kisebb egysége utasítást kapott arra, hogy Beirut kikötőjéből Dzsibutiba menjen.

Marseilleből elindult a Sphinx gőzhajó Raigon Haiphong felé és a Chantilly gőzös Diegosuarez, Tamateve felé. A két hajó 48 óras késéssel indult el hogy felvegye a 15. szenegál lövészetet, amely a Francia-Szomáli-földre megy, hogy megerősítse a jelenlegi szomáli haderőt.

Daladier miniszterelnök az algiri főkörmányzó, valamint az észak-afrikai képviselők előtt kijelentette, hogy január 6-i korzika és tuniszi útja után egy napot Algir fővárosában tölt el. Az algiri tartózkodással kapcsolatban különböző ünnepségeket rendeznek. A miniszterelnök egy értekezleten is részt vesz, amelyen katonai kérdéseket beszélnek meg. Kijelentett ezenkívül a miniszterelnök a főkörmányzó előtt, hogy tuniszi útja után, még meg nem állapított időpontban, ellátogat Marokkóba és ez alkalommal hosszabban időzik majd Algirban.

A Havas iroda marseillei jelentése szerint a város kikötőjében szenegáli lövészek szállnak hajóra, akiket a francia szomáli földre szállítanak az ottani helyőrség megerősítése céljából. A Paris Soir értesülése szerint két francia hadihajó ezer emberrel utban van Dzsibuti felé, a Paris Szor dzsibuti tudósítása szerint a francia Szomáli-föld egész területén nyugodt a helyzet.

Dzsibutiban a kormányzó fogadta a benzülöttek küldöttségét és biztosította őket arról, hogy Franciaország oltalmára mindenkor számíthatnak. Igaz ugyan — írja a tudósítás —, hogy Etiópiában olasz csapatmozdulatok vannak folyamatban, de a francia Szomáli-föld közvetlen közelében nem voltak össze olasz haderőt.

A spanyol nemzeti csapatok győzelmesen nyomulnak előre

A katalán harctérről érkező jelentések szerint a nemzeti csapatok megszállták a Treptól délkeletre 30 kilométerre fekvő Santa Maria de Meya' továbbá Masanet és Alos de Baiaguer. A polgári lakosság mindenütt viharos lelkesedéssel fogadta a bevonuló nemzeti csapatokat. Ezenkívül a nemzetiek egész sor fontos hegyi állást hódítottak meg.

Leridától délkeletre a Segre és Ebre folyók között a nemzetiek elfoglalták Solerat és körülzárták Albages. Az esti órákban a győzelmesen előrenyomuló csapatok a lerida-tarragonai országuton meneteltek.

A nemzetiek lovassága Ribarroja és Flix között megtisztította az Ebro balpartját.

Kedden délután a nemzetiek mintegy 2000 foglyot ejtettek. Az

általános támadás megindítása óta összesen mintegy 7000 köztársasági fogoly került a nemzetiek kezére.

A Német Távirati Iroda haditudósítója a következő részleteket jelenti a spanyol nemzeti csapatok nagyarányú támadásáról:

A trempi szakaszon az Urgelhadtest Muncz tábornok vezetésével indította meg a támadást. Csapatjai a Montsech hegységtől elindulva, a francia határ közelében fekvő puigcerdai országuton Lerida irányában nyomulnak előre. Leridától délkeletre a naverai dandárok támadnak Sanchez Bautista és Cemillio tábornokok irányítása alatt. A főparancsnokság Solchaga tábornok kezében van.

Az eddigi tapasztalatok szerint a nemzetiek tarragonai előrenyomulása kevés ellenállásba ütközik

miután a köztársaságiak nem tartják fontosnak e város magatartását. Ezzel szemben a köztársaságiak minden erejüket arra összpontosítják, hogy feltartsák a nemzetiek előrenyomulását Barceilonára irányában. A köztársasági hadvezetőség naponként két új dandárt dob a harc vonalba, hogy feltartóztassa a nemzetiek előretörését, de eddig a nemzetiek pontosan elérték a hadvezetőség által kitűzött valamennyi célt.

A nemzetiek előnyomulása változatlanul tart. A nemzetiek előretörése veszélyezteti a köztársaságiaknak az Ebro-arcvonaltól déli részét összekötő utánpótlási vonalát. Az ott álló köztársasági csapatoknak, ha el akarják kerülni a bekerítést, vissza kell vonulniuk.

A Felvidékre helyeztek több debreceni rendőrtisztviselőt

Tegnap érkezett le Debrecenbe a rendőrkapitányságra a belügyminiszter rendelete, amelyben több debreceni detektívet és rendőrtisztet és tisztviselőt áthelyezett Debrecenből a visszacsatolt felvidéki városokba.

A belügyminiszter rendelete értelmében Kovács Gusztáv detektívet Ungvárra, Goricsánosz József, Miski Árpád és Miltényi Dezső detektívet Kassára, Radnóthi Győző detektívet Munkácsra, Sári István detektívet Rimaszombatra helyezték át.

Elek Ferenc rendőrkapitány, a közlekedési ügyek vezetőjét Ungvárra, Vass János rendőrtanácsost az ungvári kapitányság vezetőjévé nevezték ki, dr. Maklári Andor rendőrkapitányt a beregszászi rendőrség vezetőjévé.

Hankó Gyula iroda segéd tisztet Beregszászra, dr. Matkó Sándor hivatali tisztet pedig Ungvárra.

Fizetéscsökkentés Ruzsinszkóban

A prágai központi kormány január 1-től kezdve a ruszinföldi hivatalnokok fizetéseinek kiutalását felfüggeszti. Ezentul a Volosin kormány fogja ezeket a fizetéseket teljesíteni.

Ez a határozat az érdekelték között páliot okozott, mivel a Volesin-kormány pénzügyi helyzete nagyon katasztrofális, az illetmények lefaragását várják.



Sziám miniszterelnöke Songran ezredes, valamint felesége és leánya, akik ellen mérgezési mérőnyeletet követtek el, már tul vannak a veszélyen.

A canterburyi érsek a canterburyi székesegyházban mondott karácsonyi ünnepi szónoklatában hangzottatta, hogy legtöbbször a szeptemberi válság idején kezdtek magasra értékelni az otthon és a szeretet fogalmát, mert meglátták a háboru borzalmas rémképét. Az érsek Isten segítségét kérte a háttérben még mindig fenyegető gondfelhők eloszlatásához s felszólította az emberiséget, hogy alázatos szível dicsóítse karácsony csodáját.

A calaisi expresszvonat St. Denis pályaudvarának közelében összeütközött egy üres személyvonattal. Az összeütközés igen heves volt, de senkiséb sebesült meg súlyosabban, csak két utas szenvedett zúzódásokat.

A koreai Antoh mellett beomlott egy vasuti alagut. Nyole munkás életét vesztette, tizenegy súlyosan megsebesült. Az alagutban eltemetett tizenyole munkást menthetetlennek tekintik.

A jeruzsálemi Ottomán Bank angol vezetőjének, akit az arabok elhurcoltak, eddig semmi nyoma. A kormány a nyomravezetőknek 500 fonsteling jutalmat tűzött ki.

Kairóban a teológiai egyetem hallgatói sztrájkba léptek és a közoktatásügyi miniszter lemondását követelték, mert kivánságaikkal szemben ellenséges magatartást tanusított. A diákság és a rendőrség összetűzésének mintegy negyven sebesült áldozata van.

Hirdetmény.

Felhivja a városi adóhivatal az egyszeri beruházási hozzájárulás fizetésére kötelezettek figyelmét, hogy az 1938 XX. t. c. alapján kivetett hozzájárulási díj második részlete 1939 január 1-én esedékes és az 1500—1938 P. M. sz. rendelet 50 §. 1 bekezdése alapján ezen időpontig fizetendő.

Ertesíti a városi adóhivatal az érdekelteket, hogy befizetéseiket hétköznapokon a hivatalos pénztári órák alatt d. e. 8—12 óráig már mostan is teljesíthetik, hogy az 1939 január 2-án várható torlódásokat elkerülhessék.

Városi Adóhivatal.

VIGSZINHAZ MOZGO

Budapesttel egyidőben:
A legremekb M A G Y A R
vigjáték a:

Nincsenek véletlenek

Turay Ida, Szilassy László, Juhász József, Szombathelyi Blanka főszereplésével.

Bemutató ma!

Hangulatos szilveszter az Ujságíró Clubban

Tiltakozó nagygyűlés

A bőriparosok, cipőgyárosok, cipő és bőrkereskedők csütörtöki nagygyűlése iránt hatalmas érdeklődés nyilvánul meg.

Az érdekeltség kibocsátotta felhívását, melyben a nagygyűlés fontosságára hívja fel a figyelmet.

Mint már közöltük a helybeli bőriparosok, a cipőgyárosok, a cipő és bőrkereskedők bevonásával ma, 29-én, csütörtökön, este 7 ó-

rakor az Ipartestület disztermében nagygyűlés lesz, melyen a cseh Bata, jelenleg a Cikta cég letelepedése ellen fejezik ki tiltakozásukat az érdekeltek.

E nagygyűlésre az alábbi felhívást bocsátották ki. „Minden érdekeltnak a nagygyűlésen ott kell lennie, mert kenyéréről, jövőjéről van szó.”

Magyarok üldözése Romániában

A kolozsvári katonai törvényszék „irredenta propaganda” miatt kétévi börtönbüntetésre ítélte Scheffler magyar katolikus papot, a Magyar Lapok és a Néplap szerkesztőjét.

További tizenkét magyar em-

bert a „román állam megsértése” miatt kettőtől tizenkéthavi börtönrre ítéltek.

Krenner Miklós magyar ujságíró „román hatósági személyek megsértése” címén vád alá helyezték.

Keletáziában átcsoportosították a szovjet haderőt

A Matin jelentése szerint a szovjethadvezetőség átcsoportosította a Kelet-Ázsiában elhelyezett szovjet-haderőket.

Emellett a keletázsiai szovjet-

hadsereghez beosztott titkos rendőrkülönítményeket is kicserélték.

Mindezek az intézkedések a keletázsiai szovjet-japán feszültséggel vannak összefüggésben,

Száznál több halottja van a romániai vasuti karambolnak

A besszarábiai szerencsétlenség áldozatai egyrésztének személyazonosságát még nem tudták megállapítani. Ot gyügyermek, egy leányka, 13 nő és 8 férfi személyazonosságának megállapítása még nem sikerült.

A halálos áldozatok száma kedd estig tízzel emelkedett. A Cuza-Voda községben elhelyezett súlyos sebesültek közül utólag még egy tanító és két ismeretlen férfi halt bele sérüléseibe. A belgrádi kórházban elhelyezett 14 sebesült közül heten haltak meg, anélkül, hogy személyazonosságukat meg lehetett volna állapítani. Ezzel a halottak száma 103-a emelkedett.

A környékbeli falvakban elhelyezett sebesülteket a galaici kórházba szállították.

Az ismaili és a covurui ügyészségek vezetői, akiknek hatáskörébe tartozik a szerencsétlenség kivizsgálása, részletes jelentést készítettek a lefolytatott vizsgálat eredményéről és azt beküldték az igazságügyminiszternek.

A bukaresti lapok részletesen beszámolnak a szerencsétlenség kö-

rülményeiről. Egy megmenekült katona elmondotta, hogy az összeütközés 6 óra tájban történt ködös időben. Az összeütközés az éjszékben maradtak között olyan pánikot keltett, hogy azok mincünket otthagya, kiugrottak a vagonokból és nekivágtak a havas mezőnek, hogy minél távolabb kerüljenek a szerencsétlenség színhelyétől.

Az áldozatok egyrésztét meg lehetett volna menteni, azonban mire a közeli állomásra az első segélycsapat fátylakkal megérkezett, több, aránylag nem súlyos sebesült elvázott vagy megfagyott.

Gavrilescu tábornok-dandárparancsnok fejét a vagon elgörbült vasdarabjai szétroncsolták. Mironescu ezredes, vármegyei prefektus még élt a szerencsétlenség után és a körülötte levőktől kérte, hogy szabadítsák ki, de annyira beékelődött a roncsok közé, hogy az nem sikerült. Ejfőre kiszenvedett, Egy fiatal hadnagynak a fejét a vagon ablaktáblája a szó szoros értelmében lemetszette,

Divat lesz a térdfestés

Tavasza divatba akarják hozni Amerikában a térdfestést, arcfestés mintájára, a rövid szoknya és rövig harisnya láthatóvá teszi a nők térdét s festéssel a térd esetleges szépséghibáit kívánják elaltítani.

Mi az öreg kor titka?

Csungkingban. Kína ideiglenes fővárosában, teljes frissességben ülte 136. születésnapját a város legtekintélyesebb polgára, Chen Fie-ung, azaz „Chen, a repülő sárkány”. Haja és szakállja ezüstfehér, de látása, hallása kitünő és majdnem összes fogai megvannak. Ő az egyetlen élő ember, aki még három kínai császárt látott. Az ujságíróknak arra a kérdésére, hogy minek tulajdonítja bámulatos örök ifjúsága titkát, a pátriárka szelid mosollyal felelte: „Hetvenhat év óta özvegy vagyok”.

Hirdetmény

A földsdóra vonatkozóan Debrecen sz. kir. város adóhivatala értesíti az érdekelteket, hogy az adótárgyban beállott változást (ha valamely földrészt a földadónak nem tárgya azaz gazdaságilag használhatatlanná vált, vagy gazdaságilag használhatatlan földrészt használhatóvá vált), valamint a művelési ágban beállott bármilyen állandó jellegű változást az illető földrészt tényleges birtokosa a változás bekövetkezésétől számított 30 nap alatt a város adóhivatalánál bejelenteni köteles. Debrecen, 1938 december 1-én,

Városi adóhivatal

A hófúvás betemetett egy személyvonatot

A délszerbiai Gosztivar és Kicsóvó között közlekedő keskenyvágányu vonalon a hófúvás teljesen betemetett egy személyvonatot. A közeli állomásra legénycsapatokat kellett kivezényelni. A vonatot csak úgy tudták kiszakdítani, hogy az utasok is segítettek a pályatest megtisztításában.

Kizárják a kommunista képviselőket

Miután szerdán jogerőre emelkedett a kommunista part feloszlata, a képviselőházuól is kizárnak 25 kommunista képviselőt. A prágai parlamentben eddig a kommunista képviselők csoportja volt a negyedik legerősebb csoport. A jövőben a képviselőháznak mar csak 206 tagja lesz, az eddigi 300 al szemben. A kommunista part feloszlata különösen a prágai városi tanácsban érezteti hatását ahol eddig tizenhét városi tanácsnok és a polgármesterhelyettes is kommunista volt,

Gyilkosság az országuton

Semmelroth Henrik 41 éves földműves karácsony vasárnapján Szabadiból átment a szomszédos Nagyberki községbe, ahol az egyik vendéglőben idogált.

A vendéglőben verekedés támadt, amelyben Semmelroth is

résztvett, majd gyalog indult hazafelé.

Utközben ismeretlen egyének megtámadták, eszméletlenségig verték, majd otthagyták az országuton.

A család tagjai másnap hajnalban találták meg vébefagyva, holtan. A nyomozás megindult,

Gróf Csáki külügyminiszter pénteken veszi át mandátumát

Vitéz Borbély-Maczkai Emil főispán Borsod vármegye közgyűlésén bejelentette, hogy Csáky István gróf külügyminiszter, akit az ózdi választókerület egyhangulag

választott meg országgyűlési képviselőjévé, december 30-án délután 12 órakor Miskolcon, Borsod vármegye közgyűlési termében veszi át a kerület mandátumát

Robbanás Miskolcon

Szerdán délután négy órakor hatalmas döbbenet hallatszott Miskolcon. A deiscrel-acélsodronygyárban új regurtort próbáltak ki, amely munka közben eddig még ki nem derített okból felrobbant.

A robbanásnak három áldozata van: Drótos Mihály 36 éves, Mar-

ton József 36 éves és Hegedűs Sándor 37 éves munkás. Valamennyien súlyos égési sebeket szenvedtek az arcukon és ezenkívül töréseket is. Kórházba szállították őket. A nyomozás megindult a robbanás okának kiderítésére.

Titokzatos bűntény

Rejtélyes bűnyügyben indított nyomozást a dunaföldvári és a környékbeli falvak csendőrsége. A község közelében, az állami mén-telep egyik lakószobájában holtan találták Szakály József 79 éves munkást.

Az idős ember a szoba padlóján hevert, fején hatalmas seb tátongott, a gyilkosságot az egyik szomszéd fedezte fel, aki az ablakon át nézett be a szobába. A

csendőröknek fel kellett feszíteni az ajtót, mert belülről volt bezárva. A tettes az ablakon menekült el, Szakály József a szomszédok vallomása szerint többszáz pengőt őrzött szekrényében.

A pénzt azonban a házkutatás során nem találták meg.

Azt sem sikerült megállapítani, hogy a halálos ütés mitől származott. A vizsgálóbíró elrendelte a holttest felboncolását.

Hirdetmény

A Debreceni Helyiérdekű Vasut igazgatósága az Egyetemi köruton a 8 filléres pótdíj szedését december 31-ével megszünteti.

A jövő év elejétől kezdve a Máv. pályaudvartól a Nagyerdő felé a Vilmos császár köruton át közlekedő kocsik végpontja az Egyetemi klinikák előtti, a Vilmos császár körutról a Máv. pályaudvar felé közlekedő kocsik kezdőpontja pedig az Egyetemi központi épület előtti megállóhely lesz. Ettől az időponttól kezdve a Máv.

pályaudvaron a Nagyerdő felé a Vilmos császár köruton áthaladó villamoskocsikon úgy a kalauzok által árusított I. szakaszos jegy, mint a tömbökben kiadott I. szakaszos fűzetjegy az Egymalom uccától az Egyetemi klinikákig, a Nagyerdő felé a Vilmos császár köruton át a Máv. p. u. felé közlekedő kocsikon pedig az Egyetemi központi épület előtti megállóhelytől az Egymalom uccáig érvényes. A kalauzok által árusított vonaljegy, vagy II. szakaszos fűzetjegy a városi vonal bármelyik

Nagy SZILVESZTER az Arany Bikában

Asztalrendelés: éttermi főpincéernél, vagy telefonon: 27 99.

megállóhelyétől a Vilmos császár köruton át az Egyetemi klinikákig, visszafelé pedig az Egyetemi központi épület előtti megállóhelytől a városi vonal bármelyik megállóhelyéig érvényes.

Az ezidőszert érvényes 8 filléres pótdíj árával kombinált I. és II. szakaszos fűzetjegyeket 1939 február 28-án érvényen kívül helyezik. Eddig az időpontig ezeket a fűzetjegyeket azok tulajdonosai tetszés szerint felhasználhatják, vagy 1939. január 3-tól február 28-ig az üzletgazgatóság villamosjegy pénztáránál beválthatják. 1939-ik évi március 1-től kezdve ilyen jegyeket már érvényesnek nem fogadjhatják el és a villamos jegypénztár sem válthatja be.

A nyolc filléres pótdíj eltörlése az utazóközönség nagy tetszésével találkozok városzerte.

Üzletgazgatóság



A SZÍNHÁZ MŰSORA:

December 29-én, csütörtök este: "Trópusi szerelem".

December 30-án, pénteken este: "Trópusi szerelem".

December 31-én, szilveszterkor: kacagató bombaműsor este félnyolckor és éjjel feltizenegykor "Óriási szilveszteri kabaré". Hallatlanul vidám és mókás sorsolással!

Trópusi szerelem.

Vadas László operettje exotikus környezetben játszódik le, a romantikát alaposan kihasználja, az eseményeket süríti. Vadas László elsősorban muzsikussal, s el kell ismerni, hogy jó muzsikussal, s ez megérzik darabjában, mert benne uralkodó elem a zene, a keleti motívumokban bővelkedő, egyszer lírikus, máskor vadul tobzódó akordok s közvetlen utána modern táncritmusu zene.

A Trópusi szerelem tegnap este került bemutatásra Szabó Ernő

rendezésében. A rendezőnek alkalma nyílt megmutatni fantáziáját tempót, elevenséget, mozgalmasságot adott a színpadra. A kelet misztikumát, különös világot bravúrosan érzékeltette. Ebben a munkájában hatalmas segítőtárs volt Sándor Sándor, aki csodálatosan szép, stílusos diszleteivel sietett a rendező segítségére.

Az operettegyüttes kitűnt magáért H. Neményi Livel az élen. Szép éneke, a legapróbb részletekig tökéletes játéka tökéletes illúziót kelt. Második felvonásbeli káprázatos ruhájával külön sikert aratott. Márkus Lajos szerelmes szultánja igen jó. Sugár Mihály riporter figurája eleven, humorban bővelkedő. Kondor Ily temperamentumos. Zádor Mária, Kamarás Gyula, Horvath F. Ferenc és Kondor Tibor kisebb szerepeikben ügyesen illeszkednek az együttesbe. Virágh F. Elemér karnagy erős kézzel tartotta össze az együttest és a zenekart.

A látványos, mulatságos operett tetszett a bemutató közönségnek. (es.)

Hirdetmény.

Értesítjük az az érdekelteket, hogy a Debreceni Helyi Vasut vonalaira és a DNYBV. vonalára az 1938 évre kiállított szabadjegyek érvénytartamát az 1939. évi január 15-ig bezáróan meghosszabbítjuk.

Az üzletgazgatóság.

Meggyilkoltak egy konzult

Giuseppe Morpurgo, négy középamerikai állam triezsi konzulját lakásán megfojtották és kirabolták. A rendőrség mára a gyilkosság öt tettesét leleplezte. Hármann közülük visszaeső bűnözők. A pénz még nem került meg.

Ha folytonos bélpangástól és tulsok gyomorsavától okvetlen meg akar szabadulni, úgy ne mulassza el reggelenként egy negyed, esetleg fél pohár természetes Ferenc József keserűvizet éhgyomorral inni. Kérdezze meg orvosát.

A „Hungária” filmszínházban

Ma először a két izgalmas, kalandos film:

1. Bestiák birodalma

egy expedíció csodálatos utjai ezer veszélyen át. Végig magyarul beszél Pluhár István.

2. Préri meghódítása

(A becsület diadala) izgalmas cowboy történet. Színes kiegészítő képek! Előadások délután: 5, 7, 9 órakor

Szén és Tüzipfa szükségletét legolcsóbban legjobb minőségben pontos és gyors kiszolgálással

Gabányi Sándor utóda Láng Miklós

Debrecen legrégebbi széntelepén szerezhető be. Ugyanott a prima átváltoztatott szén kizárólagos eladási helye.

Iroda és telep: Csapó utca 28 sz. Telefon: 24-49



Férfi öltöny
és kabát szövetek
OLCSÓN
Petrikné SZENTANNA-U 5

Springer József könyv, papír, fotocikkek szaküzlete. — **Papírszalvéták, itatópapírok, írónok, filmek, fényképlemezek** Telefon: 30 — 57. **Szigorúan szabott, elismert, olcsó árak.**

Olajképek, rézkarcok és selyemfestmények állandó kiállítás a meglepő olcsó árak mellett. **Tóth képkeretezőnél** Booskay tér 2. tel. 32—80 (Demke mellett).

120 kilós disznó eladó. Lehel uccsa 3b szám alatt.

Hirdetmény

Debrecen sz. kir. városnak a Hortobágyon telelő állatai részére kb. 700 q alomszalmára van szükség. A szalma részben az Ökörföldre, részben a Mátára szállítandó. Felhívom az eladni szándékozót, hogy ajánlataikat a városi gazdasági ügyosztályához a hivatalos órák alatt mielőbb nyújtsák be.

Debrecen sz. kir város állatállománya részére mintegy 300 q zabot is kíván beszerezni. Felhívom az eladni szándékozót, elsősorban a termelőket, hogy elsősorban egészséges, száraz, jó minőségű, rostált ideai termelésű zabra vonatkozó ajánlatukat akár kicsi, akár nagy tételre a városi gazdasági ügyosztályban, a hivatalos órák alatt mielőbb nyújtsák be.

Tulságosan vérmes emberek-nél, kiváltképp akinél az igen nagy nedvdusság mindenféle kellemetlen tünetek, mint gyors elfáradás, elbágyadás, a teltség érzete, gyakran jelenkezik, kitűnő hatással szokott járni, ha néhány hétig naponta reggel, éhgyomorrra egy pohár természetes **Ferenc József** keserűvizet isznak. Kérdezze meg orvosát.

Országos vásárok

December 30 péntek: Mindszent.
December 31 szombat: Mindszent, Szekszárd (havi).
Január 1, vasárnap: Pilis.
Január 2, hétfő: Balassagyarmat, Bodajk, Emőd, Guta, Királyhelme, Léva, Magyaróvár, Mezőtúr, Nádudvar, Ozora, Pécs, Pétervársára, Somogyfőszék, Sárospatak, Tápé, Tiszadob, Veszprém (alsóv).

OLVASSA ÉS TERJESSZE AZ „ALFÖLD”-ET

Az Alföld teli kis menetrendje
A MÁV. vonatok indulási és érkezési ideje Debrecen állomáson.

A vonat		H O V A	A vonat		HONNAN
neme	indul		neme	érkezik	
szgy.	1:50	Bpest keleti	sz.	4:40	Bpest nyugati
sz.	4:55	Nyirábrány	"	7:00	Tiszalök
"	5:02	Szerencs	"	7:07	Nyirábrány
"	5:08	Füzesabony	"	7:10	Tiszafüred
sz.	5:20	Tiszalök	"	7:20	Nagykeréki
sz.	5:45	Nyiregyháza	"	7:27	Nyiregyháza
m.	6:01	Balmazújváros	sz.	7:30	Nagykeréki
m.	6:29	Nagykeréki	m.	7:30	Püspökladány
v.	6:32	Püspökladány	sz.	7:45	Nagyléta Vértess
m.	7:35	Bpest nyugati	"	7:55	Balmazújváros
gy.	7:40	Hajdunánás	"	8:35	Tiszalök
m.	7:58	Nagyléta Vértess	"	8:50	Püspökladány
m.	8:00	Szerencs	"	9:00	Szerencs
v.	8:10	Nyirábrány	"	10:13	Nagyléta-Vértess
m.	9:29	Derecske	m.	11:28	Szerencs
seb.	11:50	Bpest nyugati	"	11:25	Hajdunánás
gy.	11:58	Nyiregyháza	v.	11:35	Derecske
m.	12:10	Füzesabony	gy.	11:38	Nyirábrány
sz.	12:27	Tiszalök	m.	11:46	Bpest nyugati
"	12:30	Nyirábrány	sz.	12:28	Füzesabony
"	12:32	Bpest nyugati	v.	13:28	Bpest nyugati
"	13:25	Nagyléta Vértess	m.	14:15	Nagykeréki
"	14:27	Szerencs	gy-s	14:28	Nyiregyháza
"	14:30	Tiszalök	si	15:24	Bpest keleti
"	14:32	Nyirábrány	m.	15:27	Tiszalök
"	14:35	Nagykeréki	v.	16:45	Balmazújváros
m.	14:38	Balmazújváros	m.	16:54	Nyirábrány
gy-s.	15:26	Nyiregyháza	gy.	16:55	Nagyléta Vértess
m.	17:11	Bpest nyugati	sz.	17:04	Nyiregyháza
gy.	18:43	Nyirábrány	m.	18:25	Nagykeréki
sz.	18:45	Tiszalök	gy	18:39	Nyiregyháza
"	18:48	Nyiregyháza	m.	19:25	Bpest nyugati
"	18:58	Nagykeréki	gy-m	20:08	Füzesabony
v.	19:00	Tiszafüred	sz.	20:43	Nyiregyháza
"	19:30	Nagyléta Vértess	"	20:43	Tiszalök
gy-s	20:45	Bpest keleti	m.	21:23	Bpest keleti
sz.	21:38	Nyiregyháza	seb.	21:25	Nyirábrány
"	22:00	Bpest nyugati	sz.	21:35	Szerencs

Debrecen sz. kir. város adóhivatala
1100—193 aü. sz.

Hirdetmény

Felhívja a városi adóhivatal a város lakosságát, hogy az idegen beszédési körből, vagyis vidékről, akár tengelyen akár vasuton, vagy posta útján a város területére behozott fogyasztási adó köteles cikkek — bor, sör, szeszesitalnemek (pálinka, likőr, tiszta-szesz, egyéb égetett szeszesitalnemek és folyadékok), hus, szalonna, hús stb. — az alább megjelölt módon jelentse be:

Mindenki, aki bort két liter meghaladó, de 25 literen alul, sör két liter meghaladó, de 25 literen alul, szeszesitalnemeket egy liter meghaladó, de 25 literen aluli mennyiségben vasuton, vagy tengelyen, kézi-, vagy személypodgyásként a város területére behoz, tartozik a behozott adótárgy nevét, mennyiségét az illető helybeli vasuti állomáson, illetve a vámsorompónál a bejelentések átvételére jogosított közegeknél a behozattal egyidejűleg azonnal bejelenteni és a behozott mennyiség után a törvényesen megállapított fogyasztási adót ugyancsak a fentemlített közegeknél, a közegek által kiállított hivatalos nyugta (fogyasztási adó bárca) ellenében azonnal megfizetni.

Mindenki, aki a fent felsorolt fogyasztási adóköteles cikkeket vasuton vagy tengelyen, kézi- vagy személypodgyásként 25 literen, illetve 25 kg-on felüli mennyiségben a város területére behoz, a behozatalkor azonnal köteles azt a vasuti állomáson kirendelt fogyasztási ellenőrző közeget, illetve a behozatalkor felállított vámsorompók kezelőjé elé állítani, s ezen felül a behozott adótárgy nemét, mennyiségét, ugyancsak az elraktározás helyét és idejét a be-

hozattal számított 24 órán belül a városi adóhivatal fogyasztási adókat kezelő osztályánál (városi adóhivatali udvar, földszint) bejelenteni. A postacsomagban bármilyen mennyiségben érkezett fogyasztási adó alá eső cikkek a postai kézbesítéstől számított 24 órán belül ugyanitt szintén bejelentendők.

Közi a városi adóhivatal a város lakosságával azt is, hogy a fogyasztási adó alá eső cikkekkel tengelyen, vagy gyalogosan a sorompóházakkal ellátott nyilvános utakon szabad a város területére behozni a hogy az összes utak fokozott és szigorú ellenőrzés alatt tartanak. A fogyasztási adó alá eső cikkeknek a sorompóházakkal el nem látott utakon történő szállítása, valamint a bejelentés elmulasztása jövedéki kihágásat képez, melynek során a mulasztás 1-1000 pengőig, illetve a megrövidített vagy megrövidítés veszélyének kitett fogyasztási adó illetve adópótlék négyeszeres összegéig terjedő pénai büntetéssel büntetettik. Debrecen 1938 november, Városi adóhivatal.

Prognózis.

Délnyugati, nyugati, később északnyugati szél. Sok helyen köd, zuzmaraképződés, havazás és hófúvás. A hideg tovább gyengül. A hőmérséklet a nyugati és északi megyékben egyes helyeken eléri az olvadáspontot.



A szerkesztésért és kiadásért felelős
Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS
laptulajdonos
Nyomtatott: Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS és Csuka László nyomdavezényénél, Debrecen Piac uccsa 41 szám.
Felső nyomdavezény Csuka László



Aradió minden nap 6:45-kor reggeli tornát, utána hanglemez-műsort, majd éntrend 10:00, 12:30, 4:45, 9:20 és éjtél után 5 perckor híreket, 12:00, 1:20, 4:45 és 10:00-10:5 közötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vizállásjelentést, 10:10 és 2:40-kor áélmiszer-, piaci árakat és ártályam híreket ad.

Csütörtök

- 4.15 Szilveszteri tanácsadó.
- 5 A mezőőrök.
- 5.30 A rádió szalonzenekara.
- 6 Felkay Ferenc előadása,
- 7.20 Hanglemezek.
- 7.55 A rádió külügyi negyedóra.
- 8.10 „Karácsony.” Hangjáték. három képben,
- 10 Csorba Gyula és ciganyzenekara.
- 10.45 Szimfónikus zenekar.

Péntek

- 10.20 A balkezesesség.
- 10.45 Felolvasás.
- 12 Déli harangszó.
- 12.10 Hanglemezek,
- 1.30 A rádió szalonzenekara,
- 4.15 A rádió diáklélőrája,
- Utána: Ifjúsági közlemények.
- 5 Érsekutvári dalidó.
- 6 Villai Lajos előadása
- 6.30 Dajkó Éva zongorázik,
- 7.20 Budai Ealárda.

ALFÖLD

As egész magyar Alföldön a legszélesebb rétegekben elterjedt politikai napilap. As ország legolcsóbb lapja. Ára hétköznapokon és vasárnap 4 fillér. Előfizetési díja 1 óra Debrecenben 1 P. vidéken 1.40 F. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, Piac uccsa 41 szám.

RENDELJE MEG MEG MA!

Adja fel még ma hirdetését